

## PIRKANMAAN OMA MINISTERI AVAA TAMPEREEN 46. VALOVIKOT KESKUSTORILLA SUNNUNTAINA

Tampereen 46. Valoviikot avataan tämän viikon sunnuntaina 30.10. ja valot palavat siitä lähtien joka päivä loppiaiseen eli 6.1.2012 asti. Valoviikkojen avajaiset järjestetään Keskustorilla sunnuntaina klo 19.00. Avajaistapahtuman aloittaa Pirkanmaan musiikkiopiston trumpettiyhtye johtajanaan Lotte Nyberg. Sen jälkeen Tuliryhmä Flamma esittää tulishow'n, jonka jälkeen Valoviikot avaa opetusministeri *Jukka Gustafsson*. Tilaisuuden juontaa Valon Neito *Noora Mäcklin*. Avauspuheen jälkeen on Keskustorilla ilotulitus ja sen jälkeen valot sytytetään. Avajaisten kunniaksi valot palavat sunnuntaina puoleen yöhön asti.

### AVAJAISET SIIRRETTY SUNNUNTAILLE

Valoviikot alkavat nyt ensimmäistä kertaa sunnuntaina. – Tampere Tunnetuksi ry:n hallitus päätti nyt ja jatkossa avata Valoviikot aina lokakuun viimeisenä sunnuntaina eli samana päivänä, jolloin siirrytään kesäajasta talviaikaan. Näin voidaan samanaikaisesti juhlistaa myös talvikauden alkamista, kertoo *Kari Lepistö* Valoviikkotyöryhmän puheenjohtaja ja Tampere Tunnetuksi ry:n hallituksen jäsen.

Flamma juhlistaa Valoviikkojen avajaisia kymmenen hengen vauhdikkaalla tulishowlla. Valovoimaisessa showssa nähdään liekkien loimuavan mm. palavissa vanteissa, viuhkoissa ja kepeissä ja esitys päättyy Suomen suurimpaan tulikoreografiaan kipinäsuikkuineen. Avajaiset huipentava ilotulitus "Tähtifestivaali" sisältää osin samoja elementtejä kuin Tulitemestarit Oy:lle Suomen mestaruuden tuonut esitys syyskuussa. Esityspaikka tosin rajaa suurimmat tulitteet pois.

### 162 VALOKUVIOTA KORISTAA TAMPEREEN KESKUSTAA

–Tänä vuonna esillä on 162 valokuvia sekä Tampere-Pirkkalan lentoasemalla olevat kuvat. Kuvioista suurin osa on perinteisiä hehkulamppukuviota. 32 kuvioita on ledejä valon lähteenä käyttäviä, kertoo rakennuspäällikkö *Ville Aalto* Tampereen Verasta. Hehkulamppuja on yhteensä noin 26.500 kpl ja led-lamppuja noin 3.000 kpl. Kuvioissa käytettyjen valkoisten hehkulamppujen teho on 15 W tai 7 W ja värillisten 25 W. Ledien teho on 1 W. Valokuvioiden kokonaisteho on n. 400 kW. Paloaika on noin 600 tuntia ja energian kulutus noin 240.000 kWh. Tampereen Vera vastaa kuvioiden asennuksesta, huollosta ja purkamisesta sekä päivittäisestä sytyttämisestä ja sammuttamisesta. Tampere Tunnetuksi ry maksaa valojen polttamisesta aiheutuvan sähkölaskun.

Valokuvioiden sijoittelussa ei ole tänä vuonna suuria muutoksia edellisvuoteen. Pääsääntöisesti kuvat sijoittuvat akselille Hämeenkatu ja siitä kortteli pohjoiseen tai etelään. Sen lisäksi kuvioita on Aleksis Kiven kadulla, Finlaysonin, Särkänniemen, Tammelantorin ja Tampere-Pirkkalan lentoaseman alueilla. Joulun Tampereen kuvio asennetaan Hämeenkadulle, Raatihuoneen kohdalle perinteisesti juuri ennen Tampereen Joulun avustapahtumaa, joka tänä vuonna järjestetään sunnuntaina 20.11. Muutaman kiinteistön kohdalla valokuvioita ei voida asentaa kiinteistön julkisivuremontin takia (Hämeenkatu 6 ja Kauppakatu 16).

### ADVENTISTA ALKAEN VALOT PALAVAT MYÖS AAMUISIN JA JOULUN ALLA KOKO PÄIVÄN

Tänä vuonna valot palavat viime vuoden tapaan ensimmäisestä adventista eli sunnuntaista 27.11. alkaen myös aamuisin kello 7.00-9.00 välisen ajan. – Näin töihin menevät ja muut aamuvirkut saavat kaivattua valoa aamuihinsa, toteaa *Kari Lepistö* Tampere Tunnetuksi ry:n hallituksen jäsen ja Valoviikkotyöryhmän puheenjohtaja. –Viime vuonna saamamme palaute aamuvalaistuksesta oli niin hyvää, että päätimme jatkaa kokeilua. Valot syttyvät päivän pituuden mukaisesti mukaillen auringon laskuaikaa ja pimeyden alkamista ja sammuvat pääsääntöisesti klo 22.30. Poikkeavia paloajoja on muutamia: mm. Tampereen joulun avauspäivänä 20.11. valot syttyvät jo puoliltapäivän, itsenäisyyspäivänä on pidennetty paloajaa ja joulunalusviikolla 17.12. alkaen valot palavat joka päivä aamuseitsemästä iltaan asti jouluaattoon asti. Joulun ja uuden vuoden pyhinä on myös pidemmät paloajat. Finlaysonin, Särkänniemen, Tammelantorin ja lentoaseman alueilla olevilla valoilla on omat, muista poikkeavat palamisajat koko Valoviikkojen ajan. Mm. Itäisellä kadulla (Finlaysonin alue) valot palavat katuvalojen mukaisesti. Lisätiedot: <http://www.valoviikot.fi/paloajat/>

### OSA KESKUSTAN KAUPPIKASTA AUKI AVAJAISILTANA KLO 21:00

Keskustan liikkeitä ainakin Anttila, KappAhl, Qvanto, Sokos ja Stockmann palvelevat Valoviikkojen avajaissunnuntaina klo 21:00. Kuttuuriravintola Kivi Keskustorilla on avoinna avajaisiltana klo 17.00-21.00.

### YHTEISTYÖKUMPPANIT MAHDOLLISTAVAT PIDEMMÄT PALOAJAT JA AVAJAISTEN ILOTULITUKSEN

Valoviikot järjestää Tampere Tunnetuksi ry yhteistyössä Tampereen kaupungin ja Tampereen Vera Oy:n kanssa. Tampere Tunnetuksi ry maksaa valojen palamisesta aiheutuvan sähkölaskun ja täten myös määrittää tapahtuman keston ja valojen palamisajan. Jo vuosia kestänyt yhteistyö Securitas Oy:n kanssa mahdollistaa Valoviikkojen jatkumisen yli uuden vuoden loppiaiseen asti. – Valoviikot on hieno, Tampereella pitkään jatkunut perinne ja Securitas jo monivuotinen Valoviikkojen yhteistyökumppani. Valo on tärkeä turvallisuuden lisääjä ja lisävalolla on myös piristävä vaikutus aikana, jolloin muuten kylmyys ja pimeys voivat masentaa, toteaa aluejohtaja *Erkki Rosvall* Securitas Oy:stä.

Yhdistyksen tärkein tulonlähde ovat jäsenmaksut, joten suuri kiitos Valoviikkojen toteutumisesta kuuluu jäsenistölle, toteaa *Kari Lepistö* Tampere Tunnetuksi ry:stä. Avajaisten yhteydessä järjestettävän tulishown ja ilotulituksen mahdollistavat jäsenistön lisäksi seuraavat yritykset: Aamulehti ja Securitas sekä Koskikeskus, Pirkanmaan yrittäjät, Tampereen Sähkölaitos sekä Finnpark ja Varma – Finlaysonin alue.

## **VALON NEITO JUONTAA AVAJAISET**

Valoviikkojen pr-neito *Noora Mäcklin*, 23-vuotias opiskelija Ylöjärveltä, juontaa Valoviikkojen avajaiset ja vierailee lukuisissa vanhainkodeissa Valoviikkojen aikana vieden valoa myös heille, jotka eivät itse pääse valokuvioita Tampereen keskustaan enää ihastelemaan.

## **ILOTULITUS RAJOITTA PYSÄKÖINTIÄ JA LIIKENNETÄ KESKUSTORILLA**

Ilotulituksen vuoksi rajoitetaan liikennöintiä Keskustorilla sunnuntaina klo 15.00–19.30. Alue ulottuu Tampereen Teatterin pohjoispäädystä Puutarhakatuun sekä Aleksis Kiven kadusta Tammerkosken rantaan. Vanhan Kirkon pysäköintialueella pysäköinti on kielletty klo 14.00 jälkeen. Vanhan Kirkon matkapysäkki ei ole käytössä noin klo 18.00–19.30. Aleksis Kiven katu ja Hämeenkatu ovat liikennöitävissä koko illan. Liikennejärjestelyt palautuvat normaaleiksi klo 19.30 mennessä. Rongankadulta Frenckelliin johtava patosilta suljetaan ilotulituksen ajaksi noin klo 18.45-19.30. Järjestäjät kehottavat autoilijoita parkkeeraamaan Frenckelliin tai Plevnan sekä muihin keskustan alueen pysäköintialueisiin. Ilotulituksen hoitaa Tulitemestarit Oy.

## **VALOVOIMAINEN PIRKANMAA - KOE KAUPUNKIMME UUDESSA VALOSSA**

Valovoimainen Pirkanmaa -projektissa nostetaan pimeä vuodenaika kehittämisen kohteeksi ja valo Tampereen seudun erottautumistekijäksi. Projekti kattaa Tampereen, Ylöjärven, Pirkkalan, Lempäälän, Nokian, Vesilahden, Oriveden ja Kangasalan seudun. Valovoimainen Pirkanmaa on Tampereen kaupungin asettama Luova Tampere -ohjelmaan kuuluva projekti, joka kestää 30.9.2012 asti. Projekti rahoitetaan Länsi-Suomen Euroopan aluekehitysrahaston (EAKR) toimenpideohjelmasta sekä Tampereen kaupungin Luova Tampere -ohjelmasta.

Valoviikkojen aikana toteutetaan viisi Valovoimainen Pirkanmaa -valotapahtumaa eri puolilla kaupunkia. Valotapahtumien tekninen toteuttaja on Eastway Oy ja suunnittelijat ovat alan kärkinimiä. Yhden toteutuksen suunnittelee TAMK:n opiskelijat. Valotapahtumilla Tampereen kaupunki haluaa elävöittää pimeän ajan kaupunkikuvaa sekä kartoittaa mahdollisuuksia siitä miten tulevaisuudessa Valoviikot voitaisiin toteuttaa. Valotapahtumat muodostavat valoketjun Valoviikkojen sisälle, jolloin lähes koko Valoviikkojen ajan on jokin valotapahtuma jossain päin Tamperetta: Hämeenpuistossa, Kauppahallissa, Joulutorilla, Tammerkoskessa ja Pyynikillä. Lisätietoja hankkeesta netissä: <http://www.luovatampere.fi/valovoimainenpirkanmaa>. Valovoimainen Pirkanmaa – hanketta koordinoi projektipäällikkö Markus Joonas.

## **NÄYTEIKKUNAT SOMISTETAAN VALOVIIKKOJEN TEEMAN MUKAISESTI**

Valoviikkojen kunniaksi kuusi Tampereen keskustan näyteikkunaa koristellaan Valoviikkojen teeman mukaisesti. Yleisöäänestyksen perusteella valitaan paras ikkuna. Äänestysaika on 2.-20.11. Asiasta tiedotetaan tarkemmin viikon 44 alussa.

## **VALOVIIKKOJEN HISTORIAA**

Kaupunginjohtaja Erkki Lindforsin kutsumana kokoontui ryhmä tamperelaisia liike-elämän edustajia tutkimaan mahdollisuutta järjestää Tampereella Valoviikko piristämään liike-elämää syksyn hiljaisimpana aikana. Kaupunginjohtaja oli tutustunut valoviikkoihin Essenissä, Tampereen saksalaisessa ystävyyskaupungissa, jossa valoviikkoja on järjestetty jo vuodesta 1950. Valoviikkojen järjestäjäksi tarvittiin yhdistys ja näin perustettiin Tampere Tunnetuksi ry joulukuussa 1965. Tampereen 1. Valoviikot järjestettiin syksyllä 1966. Ensimmäiset Valoviikot kestivät 3 viikkoa, kun ne tällä kertaa kestävät noin 10 viikkoa.

Tampere Tunnetuksi ry:ssä on noin 300 yritys- tai yhteisöjäsentä sekä kymmenkunta henkilökannatusjäsentä, jotka jäsenmaksuillaan mahdollistavat Valoviikkojen järjestämisen. Jäsenlista ja lisätietoja yhdistyksestä osoitteessa: [www.tamperetunnetuksi.fi](http://www.tamperetunnetuksi.fi)